
Tento materiál je určen ke sdílení.

Najdete nás na sítích:

Materiály do výuky - Vačice z lavice

vacice_z_lavice



Vzory podstatných jmen:
Vhodné pro žáky od třetí třídy (první dva úkoly) a pro žáky čtvrtých a pátých tříd jako opakování.

ÚKOL 1

- Slova nastříháme a rozmístíme po třídě nebo i chodbě.

- Varianta A: Každý žák obdrží tabulku, vezme si podložku a psací potřeby. Pohybuje se po prostoru a každé slovo, které najde, zapíše do

tabulky na příslušné místo ke vzoru.

- Varianta B: Žáci pracují ve dvojicích, jeden z dvojice je hledač a druhý zapisovatel. Během aktivity se mohou vystřídat.

- Po dokončení úkolu žáci zkontrolují svá řešení samokontrolou a pokračují k dalšímu úkolu.

ÚKOL 2

- Pověste zadání úkolu na viditelné místo.

- Žáci pokračují k navazující aktivitě a tvoří samostatně nebo ve dvojici věty.

- Kontrolu mohou provést napříč dvojicemi nebo jednotlivci mezi sebou.

ÚKOL 3
- Vytiskněte a nastříhejte zadání podle počtu žáků ve třídě.

- Cílem cvičení je ověření schopnosti rozpoznat vzor a užít jeho znalost při hledání vhodné koncovky.

- Kontrola může proběhnout v menších skupinkách. Žáci by měli diskutovat a obhajovat svá řešení, použít vhodné argumenty. Po společné kontrole

můžete v kruhu žákům poskytnout správné řešení a zakončit hodinu vhodnou reflexí.



MĚSTO MOŘE KUŘE STAVENÍ ŽENA RŮŽE PÍSEŇ

KOST PÁN HRAD MUŽ STROJ PŘEDSEDA SOUDCE

MĚSTO MOŘE KUŘE STAVENÍ ŽENA RŮŽE PÍSEŇ

KOST PÁN HRAD MUŽ STROJ PŘEDSEDA SOUDCE



SAMOKONTROLA

MĚSTO MOŘE KUŘE STAVENÍ ŽENA RŮŽE PÍSEŇ

koleno pole tele nadšení sekera jitrnice třešeň

kružítko nebe dítě pátrání pýcha televize žízeň

KOST PÁN HRAD MUŽ STROJ PŘEDSEDA SOUDCE

Břeclav medvěd ples herec cíl fotbalista poradce

bolest lev hotel učitel kotel houslista ochránce



koleno kružítko
medvěd pole

fotbalista nebe

ples tele



Břeclav nadšení
hotel sekera

herec dítě
poradce cíl



bolest pýcha

třešeň lev

jitrnice kotel

televize žízeň



učitel pátrání

houslista ochránce



Úkol 2

Utvoř věty jednoduché, ve kterých použiješ tato slova z tabulky

v zadaném tvaru:

A. Břeclav (2.p., č. j.)

B. učitel (3.p., č. j.)

C. nebe (6.p., č. j.)



Úkol 3

Vezmi si cvičení a doplň i/í/y/ý v koncovkách podstatných

jmen podle příslušného vzoru:

Pokud se cítíš nejistý/á, můžeš zkusit:

- Nejprve všechna slova na doplnění podtrhnout příslušnou barvou podle rodu.

- Nejdříve doplnit všechna slova rodu středního a poté ženského.

- Nakonec u každého slova rodu mužského zjistit životnost a podle toho se rozhodnout pro vzor

→ u vzoru pán si dát pozor na pád - 1. p. kdo, co PÁNI, ale 4. p. koho, co PÁNY.

- Dát si pozor na koncovku ženského rodu v sedmém pádě (-ami, -emi, -ěmi, -mi).



Královstv__ stojí za sedmero horam__. Zdrav__ máme jen jedno. Nezdržoval se pravidl__. Na neb__ plují mraky. Počkej na mě chvíl__. Podívej se do map__.

Skákal na postel__. Vařila polévku s mrkv__ a petržel__. Těšil se na rozhovor se závodnicem__. Na pol__ foukal vítr. Mám alergii na tráv__. Pštros__ utekli

před dvěma chlap___. Pochází ze Šumav__. Skupina viděla lv__ a tak si všichni chlap___ připravili luk___ a šíp___. Buchty s povidl__ pokládejte na tyto

stol__. Jede k doktorov__. Jel z návštěv__ v Čáslav__ a auto se mu rozbilo právěmezi horam__ . Létali tam orl__. Strom__ se ohýbaly při silném větru.

Královstv__ stojí za sedmero horam__. Zdrav__ máme jen jedno. Nezdržoval se pravidl__. Na neb__ plují mraky. Počkej na mě chvíl__. Podívej se do map__.

Skákal na postel__. Vařila polévku s mrkv__ a petržel__. Těšil se na rozhovor se závodnicem__. Na pol__ foukal vítr. Mám alergii na tráv__. Pštros__ utekli

před dvěma chlap___. Pochází ze Šumav__. Uviděli lv__ a tak si všichni chlap___ připravili luk___ a šíp___. Buchty s povidl__ pokládejte na tyto stol__. Jede

k doktorov__. Jel z návštěv__ v Čáslav__ a auto se mu rozbilo právěmezi horam__ . Létali tam orl__. Strom__ se ohýbaly při silném větru.

Královstv__ stojí za sedmero horam__. Zdrav__ máme jen jedno. Nezdržoval se pravidl__. Na neb__ plují mraky. Počkej na mě chvíl__. Podívej se do map__.

Skákal na postel__. Vařila polévku s mrkv__ a petržel__. Těšil se na rozhovor se závodnicem__. Na pol__ foukal vítr. Mám alergii na tráv__. Pštros__ utekli

před dvěma chlap___. Pochází ze Šumav__. Skupina viděla lv__ a tak si všichni chlap___ připravili luk___ a šíp___. Buchty s povidl__ pokládejte na tyto

stol__. Jede k doktorov__. Jel z návštěv__ v Čáslav__ a auto se mu rozbilo právěmezi horam__ . Létali tam orl__. Strom__ se ohýbaly při silném větru.

Královstv__ stojí za sedmero horam__. Zdrav__ máme jen jedno. Nezdržoval se pravidl__. Na neb__ plují mraky. Počkej na mě chvíl__. Podívej se do map__.

Skákal na postel__. Vařila polévku s mrkv__ a petržel__. Těšil se na rozhovor se závodnicem__. Na pol__ foukal vítr. Mám alergii na tráv__. Pštros__ utekli

před dvěma chlap___. Pochází ze Šumav__. Uviděli lv__ a tak si všichni chlap___ připravili luk___ a šíp___. Buchty s povidl__ pokládejte na tyto stol__. Jede

k doktorov__. Jel z návštěv__ v Čáslav__ a auto se mu rozbilo právěmezi horam__ . Létali tam orl__. Strom__ se ohýbaly při silném větru.



SPRÁVNÉ ŘEŠENÍ

Království stojí za sedmero horami. Zdraví máme jen jedno. Nezdržoval

se pravidly. Na nebi plují mraky. Počkej na mě chvíli. Podívej se do mapy.

Skákal na posteli. Vařila polévku s mrkví a petrželí. Těšil se na rozhovor

se závodnicemi. Na poli foukal vítr. Mám alergii na trávy. Pštrosi utekli

před dvěma chlapy. Pochází ze Šumavy. Uviděli lvy a tak si všichni chlapi

připravili luky a šípy. Buchty s povidly pokládejte na tyto stoly. Jede k

doktorovi. Jel z návštěvy v Čáslavi a auto se mu rozbilo právěmezi

horami. Létali tam orli. Stromy se ohýbaly při silném větru.


